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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,
máme za sebou prvních šest měsíců letošního roku i několik týdnů letních 

prázdnin a k Vám se dostává nové vydání Kozlanského zpravodaje. 
Jako v každém vydání našeho zpravodaje, dovolím si Vás i nyní seznámit s nej-

základnějšími činnostmi i informacemi, které souvisí s prací zastupitelstva naší 
obce, a které se zcela určitě dotýkají každého z nás.

Opět Vás chci informovat o všech podstatných věcech, které se v prvních šesti 
měsících letošního roku udály. 

Není snad jediného člověka v obci, ale i v celé naší zemi, kterého se by se pod-
statně nedotknul vyhlášený nouzový stav a zejména postupně zaváděná omezení 
od 11. března roku 2020 v souvislosti se šířením nebezpečné pandemie KORONA-
VIRU. Všichni jsme viděli a slyšeli, jak nebezpečná je pro člověka nemoc COVID 
19 a od toho se také odvíjely obavy většiny lidí, a to nejen v naší obci.

Přestože velká většina omezení související s pandemií KORONAVIRU postup-
ně skončila a život ve společnosti se postupně vrací k normálu, stále je na místě 
opatrnost a dodržování určitých, a to nejen hygienických pravidel.

To, co vyhlášení nouzového stavu a následná omezení přinesla občanům naší 
obce, bylo pro nás všechny něco nového a zcela jistě neobvyklého. Postupně došlo 
k uzavření škol, někde i mateřských školek. V naší obci byla uzavřena tělocvična, 
knihovna, kadeřnictví, přestaly fungovat masážní služby a došlo také k uzavření 
obecní hospody. Bylo omezeno setkávání občanů a zastavil se i společenský život 
v obci, který se dotknul i tolik oblíbených tradic velikonočních svátků. Spolky muse-
ly zrušit spoustu plánovaných akcí pro veřejnost, omezení se dotýkala i rodinných 
oslav a pronajímání obecních společenských prostor, včetně naší ubytovny.

Co se však v naší obci nezastavilo, ba naopak se ještě posílila soudržnost na-
šich občanů a zejména ochota si vzájemně pomáhat. Naši občané pochopili, že 
se nacházíme ve složité situaci. Ještě dříve, než nabylo účinnosti nařízení vlády 
o povinnosti nosit ochranné roušky či jiným vhodným způsobem si zakrývat ústa 
a nos na místech veřejnosti přístupných, jsme měli ušité roušky, a to díky našim 
občanům, kteří během několika dnů, bez nároku na odměnu ve dne, v noci, ušili 
několik stovek roušek. Není to poprvé, co se zmiňuji o veliké a tolik přínosné aktivitě 
našich žen a potom i mužů k šití ochranných roušek. Tato aktivita a ochota byla až 
dojemná, když se paní Barbora Zárubová a Ivana Stehlíková hned v prvních dnech 
vyhlášeného nouzového stavu obrátily na vedení obce a nabídly svoji pomoc. K této 
pomoci se ještě téhož dne přihlásilo velké množství žen a mužů, kdy se všichni 
podíleli na šití ochranných roušek. V ten okamžik se naše obec proměnila v jednu 
velkou šicí dílnu, kdy v jedné domácnosti se kreslily střihy na látky, v další domác-
nosti se stříhalo a v těch dalších se zase šilo. Byly také ženy, které se samy připojily 
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s vlastními nápady na šití roušek, jako třeba paní Helenka Krajtlová a následně 
i Klub seniorů Kozlany. Hned v prvních dnech po vyhlášení nouzového stavu jsme 
postupně měli roušky k dispozici na obci a zaměstnanci obce zajistili jejich distribuci 
nejdříve těm nejpotřebnějším a potencionálně nejohroženějším občanům. Násled-
ně byly roušky rozdávány do všech domácností v obci po několika kusech a také 
do prodejny potravin. Ochranné roušky jsme poskytli rovněž Dětskému domovu ve 
Vřesovicích a nabídli je také Domovu důchodců ve Hvězdlicích. Postupně se nám 
podařilo zajistit z fi rmy DINA HITEX v Bučovicích polotovary zdravotnických roušek 
se stříbrem, které fi rma vyrábí. Konkrétně se jednalo o tělo roušky a cívku gumiček, 
kdy se gumičky musely nastříhat a na tělo roušky přišít. Této práce se opět chopi-
ly naše ženy, a to zejména paní Barbora Zárubová. Nejednalo se o nějaké malé 
množství, neboť zdravotnických roušek 
na došití jsme dostali k dispozici 1.500 
kusů. Podařilo se nám také sehnat rouš-
ky, které mají vložku s nanovláknem. 
I tyto roušky jsme postupně distribuo-
vali do Vašich domácností. Obec také 
zakoupila větší množství desinfekce 
ANTI-COVID, kterou naši zaměstnanci 
nalévali do malých lahviček a následně 
byla provedena distribuce desinfekce 
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do domácností.  Za obrovskou aktivitu, kterou většina našich občanů projevila, Vám 
chci všem osobně a veřejně poděkovat. To, co jste milé dámy a pánové předvedli 
v době nejtěžší, není totiž samozřejmost, ale je to opravdu vztah k lidem, ochota 
pomáhat a spolupracovat. Zároveň chci také poděkovat všem občanům obce za 
to, že všechna nepříjemná omezení chápali jako nutnost k zabránění šíření pan-
demie nebezpečného KORONAVIRU a myslím si, že právě díky Vaší ukázněnosti 
jsme tuto nelehkou dobu překonali a se ctí zvládli. Apeluji však na Vás na všechny, 
buďme stále ještě opatrní, dodržujme důsledně především zásady hygieny i odpo-
vědného chování ke všem ostatním, neboť jak sami v posledních dnech vidíte, ještě 
není dobojováno. Myslím si, že v naší společnosti jsme již jednu bitvu vyhráli, ale 
válka s COVIDEM 19 ještě vyhraná není, což dokazují každodenní zprávy nejen 
z naší republiky. Nechci nic přivolávat, ale na obci jsme si vytvořili určitou zásobu 
ochranných prostředků pro občany, včetně desinfekčních roztoků.

V souvislosti s vyhlášeným nouzovým stavem a plněním úkolů z něj vyplývají-
cích, bych zde rád také poděkoval zaměstnancům obce, kteří bez nějakého ome-
zení chodili do práce a plnili uložené úkoly. Neseděli doma, ale normálně pracovali 
ve prospěch obce a pomáhali tam, kde bylo potřeba. Zkrátka život v naší obci byl 
omezený, ale práce se stejně nezastavily a vlastně to ani nebylo možné. Velké po-
děkování také patří kolektivu pracovníků naší prodejny potravin, kde i v nouzovém 
stavu bylo zajištěno řádné zásobování našich občanů potravinami a potřebným 
zbožím. Děkuji zde také našim oběma lékařkám i zdravotním sestřičkám, kdy naše 
zdravotní středisko i v době nouzového stavu zajišťovalo potřebnou lékařskou péči. 
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Často jsem dotazován, jak s odstupem času hodnotím kroky vlády a kraje v boji 
s KORONAVIREM, zda tyto kroky byly správné a oprávněné. Myslím si, že vláda   
udělala vše, co bylo tehdy v dané situaci možné, v nastalé situaci se orientovala 
a realizaci opatření zvládala velmi dobře, což většina občanů s povděkem kvi-
tovala. Co mi však vadí, že někteří „politici“ i do této těžké doby a tvrdé zkouš-
ky národa tahali politiku svého osobního egoismu a pronášeli nesmyslné bláboly.  
Stále říkám: „Držme pohromadě a věřím, že společně vše zvládneme“!  Hovoří se 
o lidech, kteří byli v tzv. „první linii“. Dle mého názoru sem patří především ti, kteří 
navzdory probíhající pandemii vykonávali svoji profesi. Jsou to zdravotníci, pra-
covníci sociálních a pečovatelských zařízení, řidiči hromadné dopravy, lidé zajišťu-
jící zásobování, prodavačky, pracovníci ve výrobě, pekaři, zpracovatelé a výrobci 
potravin, ale také pracovníci, kteří zajišťovali úklid i svoz odpadů. Těch lidí je celá 
řada. Všem patří obdiv a upřímné poděkování. 

Co by nastalo, kdyby lidé pracující v potravinářských provozech, ve zdravotnic-
tví, veřejné dopravě, úklidových službách a ve službách na svoz odpadů zůstali 
sedět doma, jako někteří úředníci? To bychom neměli co jíst, nemoci by nás pohltily 
a odpadky zasypaly. Bylo by dobré si uvědomit, koho tato společnost opravdu pro 
život potřebuje a tyto profese náležitě ohodnotit. Snad nejsem sám, kdo se nad 
tímto problémem zamýšlí. Pro mne jsou opravdoví hrdinové této uplynulé těžké 
doby ti, kteří i přes veliká rizika, která podstupovali, zůstali na svých pracovištích 
a zajišťovali služby pro nás pro všechny.  Děkuji Vám všem ještě jednou za vše, co 
jste pro nás všechny vykonali. 
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Nyní v době rozvolnění je třeba vnímat 
také paradoxně problém, který souvisí s bu-
doucností. V každém z nás se totiž mno-
ží otázky, co bude následovat, jaký dopad 
bude mít pandemie na naše životy, co vše 
se změní. Pevně věřím, že i tuto zkoušku 
naše společnost se ctí zvládne.

Ale řešme společně to, co za nás nikdo 
nevyřeší, a to je život a další rozvoj v naší 
obci. Koncem měsíce ledna letošního roku 
byla provedena kolaudace kanalizace a čis-
tírny odpadních vod. Byl tak ukončen zku-
šební provoz kanalizace a čistírny odpad-
ních vod, který trval od měsíce prosince 
roku 2018. Lze konstatovat, že kanalizace 
i čistírna funguje velmi dobře a měřené 
hodnoty vypouštěné a vyčištěné vody jsou 
velmi dobré. Museli jsme také Ministerstvu 
životního prostředí předložit závěrečné vy-
hodnocení celé akce pod názvem „Kanali-
zace a ČOV Kozlany“. K tomuto vyhodno-
cení mohu uvést, že máme připojeno na 
kanalizaci již 96% domácností. V minulých 
dnech byly dokončeny další kanalizační 
přípojky. Jednalo se zejména o přípojky ob-
čanů, kteří je měli řádně na obci objednány 
ještě před koncem roku 2019 a tudíž byly 
budovány s pomocí obce tak, jako v minu-
lém období. Podařilo se připojit již i některé 
budovy ve vlastnictví obce. Složité připojo-
vání se týkalo zejména budovy obecního 
úřadu, obecního sálu i obecní hospody. 
Ale díky našim obecním zaměstnancům 
se i tato poměrně složitá přípojka podařila. 
Věřím, že během prázdninových dnů budou 
již připojeny všechny objekty, které byly na-
plánovány a objednány k připojení do konce 
roku 2019.  

Pokud se týká provozu kanalizace i čis-
tírny odpadních vod, zde naše představy 
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pro rok 2020 změnil i zákon 
o dani z přidané hodnoty. 
Původně jsme předpoklá-
dali a také chtěli, aby stoč-
né bylo vybíráno od občanů 
až v roce 2021 s tím, že rok 
2020 necháme bez účtování 
stočného. Právě zmiňovaný 
zákon o DPH nás nutí k tomu, 
abychom za druhé polole-
tí roku 2020, což znamená 
od 1.7.2020 do 31.12.2020 
již vybírali od občanů stoč-
né. Výše stočného se odvíjí 
od vynaložených nákladů na 
výstavbu i provoz kanaliza-
ce a čistírny odpadních vod.  
Zde nás zatím zatěžuje sku-
tečnost, že po roce 2006 byla 
naplánována společná čistír-
na odpadních vod pro Kozla-
ny i Bohdalice. Kozlany jsou 
již s kanalizací plně v provo-
zu, ale Bohdalice kanalizaci 
teprve budují. Provoz tak za-
tím nákladově „táhneme“ sami. Není to jen o provozu samotném, ale díky Boh-
dalicím se nám prodražila i výstavba samotné čistírny. Bohužel, toto se již v době 
budování kanalizace v Kozlanech nedalo zvrátit. 

Na druhé pololetí roku 2020 bylo vypočítáno stočné ve výši 600,- Kč na osobu. 
Vychází se zde přitom z tzv. směrného čísla určeného vyhláškou č. 120/2011 Sb., 
Ministerstva zemědělství ze dne 29. dubna 2011, kterou se mění vyhláška Mini-
sterstva zemědělství č. 428/2001 Sb., kterou se provádí zákon č. 274/2001 Sb., 
o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o změně některých zákonů 
(zákon o vodovodech a kanalizacích), ve znění pozdějších předpisů, kdy se před-
pokládá, že každá osoba, za kalendářní rok,  „vyprodukuje“  v rodinném domě nebo 
bytě maximálně  35,0 m³ odpadní vody do kanalizace. Tam, kde je odběr vody pro 
domácnost výhradně měřen vodoměrem a není zde využívána souběžně vlastní 
studna, může být účtování provedeno dle odečtu na vodoměru, které v naší obci 
provádí provozovatel veřejného vodovodu, což je VaK Vyškov, a.s.. Odečet vodo-
měrů v naší obci je prováděn pololetně vždy v měsíci dubnu a říjnu kalendářního 
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roku. Pokud jde o zkušenost z praxe, kdy obec řeší odečty vodoměrů v obecních 
bytech vždy k 31.12. kalendářního roku, lze konstatovat, že směrné číslo pro spo-
třebu vody ve výši 35,0 m³ na osobu za kalendářní rok, dané vyhláškou č. 120/2011 
Sb., vždy přibližně odpovídá hodnotě odečtu vodoměrů v obecních bytech.

Výše stočného pro občany na příslušný kalendářní rok bude každoročně zve-
řejňována na úřední desce obce, předpokládáme, že pro rok 2021 by měla být 
výše stočného asi 30,- Kč/m³ na osobu. Snaha bude tuto hodnotu ještě snížit po 
připojení obce Bohdalice na naši čistírnu odpadních vod, kdy chceme naše nákla-
dy na vybudování ČOV promítnout do výše stočného od občanů obce Bohdalice. 
Nechceme, aby naše obec „táhla“ náklady za někoho, kdo na výstavbu ČOV Koz-
lany ničím nepřispěl. Společná čistírna nebyla vůle zastupitelstva obce Kozlany od 
roku 2010 a musíme se vyrovnat s tím, co si naši předchůdci v minulých letech ne-
uvědomili. Během měsíce července a srpna letošního roku by měla být s každým 
vlastníkem nemovitosti v obci Kozlany uzavřena Smlouva o odvádění odpadních 
vod uzavřená na základě zákona č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích 
pro veřejnou potřebu a vyhlášky Ministerstva zemědělství č. 428/2001 Sb., kterou 
se provádí zákon č. 274/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Stočné bude na 
základě smlouvy hrazeno nejpozději do 31.12. každého kalendářního roku. Ještě 
je na zvážení, zde stočné nevybírat dvakrát ročně, vždy za první a potom za druhé 
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pololetí kalendářního roku. K zamyšlení je také možnost zálohových plateb a ná-
sledné vyúčtování. V tomto směru se zcela jistě přikloníme k Vašemu většinovému 
názoru, který způsob plateb v naší obci zvolit. 

Opakovaně upozorňuji několik vlastníků rodinných domů v naší obci, kteří 
dosud nemají vybudovánu kanalizační přípojku, že pokud je v obci vybudována 
splašková kanalizace připojená na čistírnu odpadních vod, je povinností vlastníka 
nemovitosti se na splaškovou kanalizaci připojit. Pokud tak neučiní, musí doložit, 
jakým způsobem zlikvidoval množství 32,0 až 35,0 m³ odpadní vody na osobu 
ze své nemovitosti za kalendářní rok. Nyní je u nás v obci jako jeden ze způsobů 
vyvážení a likvidace odpadních vod přes společnost VaK Vyškov. Opět zde připo-
mínám, že vyvezení odpadní vody a její likvidace na ČOV od společnosti VaK Vy-
škov se mnohonásobně prodraží ve srovnání s uhrazeným stočným pro kanalizaci 
a ČOV Kozlany.  

Opakovaně proto uvádím výpočet pro porovnání, zda je výhodnější mít nemo-
vitost připojenu na splaškovou kanalizaci v naší obci, nebo odpadní vody vyvážet 
a likvidovat například přes společnost VaK Vyškov. Jak jsem již výše uvedl, před-
pokládá se roční produkce odpadní vody na osobu v množství třeba 32,0 m³ (max. 
může být 35,0 m³/osoba, berme tedy tu menší hodnotu). To znamená, že běžná 
čtyřčlenná domácnost ročně vyprodukuje 128,0 m³ splaškových vod. Tyto vody 
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byly do doby připojení nemovitosti na 
novou splaškovou kanalizaci někde 
likvidovány, zřejmě v lepším případě 
přes přepady septiků, nebo v horších 
případech bez přepadů vytékaly do 
stávající smíšené kanalizace a odtud 
následně do potoka. Někdo měl zase 
vsakování – „trativod“ na svém pozem-
ku. O tom, co teklo v našich potocích,  
jsem se již zmiňoval, v předchozích 
vydání zpravodaje, mnohokrát.

Není mým cílem neustále něco 
opakovat, jen předkládám k zamyš-
lení, kolik splaškové vody v naší obci 
skončilo v minulých letech v potoce. 
Možná někomu křivdím a řekne mi, 
že poctivě splaškové vody z jímky 
vyvážel, což však u čtyřčlenné rodiny 
představuje výše uvedené množství 
128,0 m³.

Při objemu fekálního vozu asi 8 m³ 
by tento fekál musel do domácnos-
ti přijet 16 x za rok. Vývoz a likvidaci 
splaškové vody z jímek pro nás za-
jišťuje Vak Vyškov, kde je účtováno 
za likvidaci splaškové vody na ČOV 
49,48,- Kč/m³ bez DPH.  K tomu je 
účtována doprava v částce 30,-Kč/km 
a kilometrová vzdálenost z Kozlan na 
ČOV Vyškov je fakturována za 15 km, 
což je celkem 30 km na jeden vývoz 
fekálu – cesta tam i zpět.

Náklady na vývoz jednoho fekálu 
tedy představují (8 x 49,48,-/m³) + (30 
x 30,-/km) = 1.285,84 Kč bez DPH. 
K tomu je připočítávána poměrná část 
sazby 600,- Kč/hod. bez DPH za ma-
nipulaci. Uvažujme, že manipulace 
bude účtována pouze ½ hodiny, což 
představuje částku 300,- Kč bez DPH. 
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Další součet nám již dává celkovou 
cenu za vývoz jednoho fekálu ve výši 
1.585,84 Kč bez DPH. Za rok by mělo 
být vyvezeno u této domácnosti 16 
fekálů, což je částka 1.585,84 Kč x 
16 = 25.373,44 Kč bez DPH za vývoz 
splaškové vody za rok. Existuje v naší 
obci někdo, kdo takovou částku za li-
kvidaci splaškových vod ročně vyna-
ložil a nyní bude chtít ještě vynaložit?  
Co je a bude tedy výhodnější? Naše 
kanalizace a ČOV, nebo nepřipojení 
se na kanalizaci a vyvážení splaško-
vé vody fekálem s likvidací, tak jak 
zákon nařizuje?

Další pozitivní skutečností, po 
zahájení provozu čistírny odpadních 
vod, je současná čistota vody v na-
šich potocích. Podívejte se hlavně do 
Rostěnického potoka u dětského hři-
ště před provozní budovou obce u cy-
klostezky. Provozování splaškové ka-
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nalizace čistotu vody v tomto potoce tak 
kvalitativně zlepšilo, že jsem sám velmi 
příjemně překvapen. Opravdu vidíme, 
že nová splašková kanalizace v naší 
obci přináší zlepšení životního prostře-
dí, což byl náš záměr a je to zcela určitě 
jen dobře.

V předchozím vydání Kozlanského 
zpravodaje v prosinci roku 2019 jsem 
se na Vás obrátil s prosbou, aby do 
splaškové kanalizace nebyly vhazovány 
vlhčené ubrousky, které se v kanalizaci 
nerozloží, ale namotávají se na zařízení 
čerpadel na čistírně odpadních vod. Do-
chází potom k poruchám, kdy odstraňo-
vání namotaných ubrousků z rotujících 
částí čerpadel je pro obsluhu ČOV vel-
mi náročné. Po tomto upozornění došlo 
k markantnímu zlepšení situace, za což 
Vám všem chci velmi poděkovat. Ještě 
zde nějaké rezervy máme, tak opakova-
ně prosím, vlhčené ubrousky do splaš-
kové kanalizace určitě NE! Rovněž 
tak použité jedlé oleje a tuky z vaření. 
Dochází zde k usazování těchto tuků, 
které mohou kanalizaci ucpat a násled-
né vyčištění kanalizace je velmi náklad-
né. Nyní již máme v obci kontejner na 
sběr použitých stolních olejů a tuků, 
kde máte možnost oleje v plastové láhvi 
odevzdat. Tento kontejner je umístěn na 
sběrném místě pro tříděný odpad u ob-
jektu bývalého JZD.

Díky naší výzvě v prosincovém vydání zpravodaje došlo v jednom případě k vy-
řešení nežádoucího nátoku dešťové vody do splaškové kanalizace. Toto odstraně-
ní závady se postupně kladně projevilo, ale ještě to není všechno. Určitě je v obci 
nemovitost, která má dešťové vody připojeny na splaškovou kanalizaci, což vidíme 
na ČOV při deštích. Prosím Vás, proveďte si ještě kontrolu, zda náhodou tento 
případ se netýká Vaší nemovitosti. Kdo tento problém má, pomůžeme Vám s naší 
technikou při odstranění závady. Nenuťte nás k tomu, abychom kontrolu správ-
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nosti připojení splaškové kanalizace museli provést pomocí barevných efektů, což 
nebývá pro vlastníky nemovitostí vždy příjemné. Větší množství dešťové vody při 
deštích nám na ČOV opravdu vadí a může být zdrojem nepříjemné poruchy. Každé 
odstranění poruchy, která nespadá do záruční opravy představuje určité náklady, 
které se následně promítnou i do výše stočného. Buďme i v tomto směru k sobě 
ohleduplní a prověřme si, kam nám teče dešťová voda. Zda to opravdu není ještě 
do splaškové kanalizace přes nějaký „zapomenutý“ žlab nebo svod.

Koncem minulého roku jsme dokončili výměnu starých stožárů veřejného 
osvětlení a z dotačního titulu EFEKT 2019 jsme vyměnili veškerá svítidla veřejné-
ho osvětlení v obci, kdy stávající výbojková světla byla nahrazena úsporným LED 
osvětlením. Tato výměna se již za první pololetí letošního roku příznivě projevila ve 
spotřebě elektrické energie.

V polovině měsíce března letošního roku jsme začali s budováním nových bez-
bariérových chodníků v obci. Jedná se o tzv. „Severní část“, což je úsek od domu 
č.p. 131 ve směru od Bohdalic po pravé straně do středu obce, následně kolem 
domů č.p. 50 a 49 do Dolní ulice a po pravé straně kolem silnice na Bučovice až 
k objektu č.p. 115. Na tuto výstavbu bezbariérových chodníků jsme obdrželi dotaci 
ve výši 85% ze Státního fondu dopravní infrastruktury. Dodavatelem stavby je spo-
lečnost EDMA s.r.o. Drnovice. Chodníky musí splňovat veškeré normy pro bezba-
riérovost a pro chůzi osob s postižením zraku. Proto šířka chodníků je 150 cm, pro 
osoby s postižením zraku je vyvýšený obrubník po pravé tzv. „slepecká linie“, přes 
vjezdy domů je pokládána červená dlažba s vyvýšeným reliéfem apod.. Dodržo-
vání těchto norem je ze strany poskytovatele dotací přísně kontrolováno. V tělese 
chodníku se ve většině případů nacházejí také původní vodoměrné šachty, které 
se musí v rámci výstavby chodníků opravit. Předpokládáme, že stavební práce na 
budování chodníků budou ukončeny do konce měsíce července. Určitou negativní 
roli při provádění prací sehrálo v minulých dnech deštivé počasí. Stavba chodníků 
omezuje občany, kteří bydlí na trase výstavby chodníků, aby mohli řádně užívat 
svoji nemovitost. Zde Vám všem chci poděkovat za Vaši trpělivost i vstřícnost, kte-
rou při této práci projevujete. Odměnou nám všem budou krásné a dostatečně 
široké chodníky a podle toho bude vypadat i celkový vzhled, „zatím“ jen části, naší 
obce. Schválně používám slovíčko „zatím“, protože v minulých dnech jsme obdr-
želi další dotaci ze Státního fondu dopravní infrastruktury ve výši přes 1,5 milionu 
korun na zbývající část chodníků v obci, tentokrát tzv. „Jižní část“, což je od domu 
č.p. 19 - spodní ulička do Hliníka, pro pravé straně kolem silnice do středu obce, 
kdy u domu č.p.11 bude místo pro přecházení k domu č.p. 34 – HASIČKA a ná-
sledně kolem prodejny potravin, po levé straně silnice směr Bučovice až k domu 
č.p. 42. Budou to kvalitativně úplně stejné chodníky, jako vidíme již ty hotové na 
Párechu a v Dolní ulici. Čerpání peněz z dotací na chodníky máme na rok 2020 
a 2021. Vzhledem k vývoji ekonomické situace ve státě není na co čekat a chceme 
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budování chodníků v „Jižní části“ provést ještě v letošním roce. V minulých dnech 
již proběhlo výběrové řízení na dodavatele stavby a nyní se čeká na další admi-
nistrativní proces schválení. S prací bychom chtěli začít v měsíci srpnu a práce 
bychom chtěli dokončit ke konci měsíce listopadu.

S budováním nových chodníků na Párechu a v Dolní ulici vyvstal problém, co 
bude s vjezdy do jednotlivých rodinných domů. Přes každý vjezd prochází chodník 
o šířce 150 cm a následně na vjezdu k domu zbývá původní neopravená plocha od 
chodníku k vratům domu a opačně od chodníku k silnici. Poněvadž máme zájem na 
tom, aby „tvář“ naší obce vypadala k světu, bylo zastupitelstvem obce rozhodnuto, 
že se vjezdy opraví a vydláždí novou dlažbou tak, aby byla návaznost na nový 
chodník. Proto bylo provedeno výběrové řízení na dodavatele stavby a výstavba 
vjezdů k domům navazuje na stavbu chodníků. Na každém vjezdu je instalováno 
odvodnění pásovou vpustí do dešťové kanalizace, a to podle stavu, zda vjezd má 
sklon k silnici, nebo k vratům domu. 

Pokud se týká fi nancování výstavby vjezdů k domům, zde v současné době pla-
tí, že část vjezdu od chodníku k silnici je plně hrazena obcí, neboť chceme jednot-
nou úpravu připojení na silnici. Navíc preferujeme mezi silnicí a chodníkem větší 
šířku vjezdů, aby zde bylo možné podélné parkování vozidel. Nechceme, aby nám 
řidiči parkovali vozidla kolmo přes chodník, neboť chodníky musí sloužit chodcům, 
a to i tělesně postiženým. Právě na bezpečnost chodců a na bezpečnost dopravy 
v obci jsme dostali dotaci. Parkování přes chodník bude postihováno v rámci pře-
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stupkového řízení, což se již v některých případech také stalo a zároveň také došlo 
ke zlepšení průchodnosti chodníků. Zkrátka většina řidičů již parkuje tak, jak má, 
i když to bylo za cenu vyndání nějaké té koruny z peněženky na pokutu. Tímto také 
řidičům, kteří na vjezdech parkují tak, jak mají, děkuji. 

Financování plochy vjezdů od chodníku k vratům domu by mělo být následující: 
Vlastník domu bude hradit pouze materiál – dlažbu. Náklady na práci za vydláždě-
ní této plochy hradí obec.

Opravy a budování vjezdů k domům nejsou nikterak levnou záležitostí, budují 
se kvalitní vjezdy s vyšší únosností, což znamená hlubší základ, na podkladní vrst-
vu kameniva je pokládána vrstva betonu (KSC) a je používána silnější dlažba. Na 
vybudování všech vjezdů od Bohdalic po pravé straně až na konec Dolní ulice, činí 
rozpočtové náklady přes 2,5 milionu korun. 

V obdobném duchu bychom chtěli budovat chodníky a následně i vjezdy v další 
části obce – tzv. „Jižní části“. 

Zůstanou nám však ještě někde původní chodníky, a to v místě, kde nevedou 
kolem silnice II. nebo III. třídy, ale vedou kolem našich místních komunikací. Na 
tyto chodníky nelze zatím žádat o dotaci. Tyto chodníky opravíme asi v příštím roce 
z rozpočtu obce. Obdobně to bude s vjezdy k rodinným domům, před kterými není 
veden chodník. Zejména se jedná o část ulice Párech od bývalého JZD směrem 
na Bohdalice k větrolamu a také a v Dolní ulici od domu č.p. 99 po dům č.p. 129, 
dále kolem domu č.p. 75 a 106 po levé straně směr Nesovice. V této části obce 
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směr Nesovice budeme asi vyčkávat na zahájení prací ze strany Správy a údržby 
silnic Jihomoravského kraje, na rekonstrukci silnice č. II/429 Bohdalice – Nesovice, 
kde má dojít k opravě povrchu vozovky a před domem č.p. 89 i ke snížení vrcholu 
kopce na vozovce, což bude zcela jistě vyžadovat i výměnu silničních obrub a zde 
by nám chodník navazoval právě na tyto obruby. Uvidíme, kdy tyto práce ze strany 
SÚS Jmk. budou zahájeny.

Naše obec byla také úspěšná při získání dotace na akci „Oprava MK č. 5c 
v obci Kozlany“. Konkrétně se jedná o dotaci z programu Ministerstva pro místní 
rozvoj, kdy jsme žádali o dotaci na opravu povrchu „uličky“ kolem budovy obecního 
sálu a obecní zahrady, následně kolem vodní nádrže a potoka Runza až na most 
do objektu bývalého JZD. Zde jsme v jarních měsících dotaci obdrželi a v součas-
né době jsou práce na rekonstrukci komunikace ve stavu dokončování. Na vozov-
ce jsou vybudovány také nové „pásové vpusti“ i poldry, které mají zabránit nátoku 
dešťové vody do středu obce.

Pokud zde hovořím o objektu bývalého JZD, kde velká část pozemků i cest je 
ve vlastnictví obce a obec zde 
využívá plochy ke skladování 
materiálu, mohli jste si všim-
nout, že na mostě přes potok 
Runza byla instalována nová 
posuvná a dálkově ovládaná 
brána. Účelem instalace této 
brány je zamezit neoprávně-
nému pohybu vozidel v tomto 
objektu, kdy jsme v minulosti 
měli prokázány snahy o odci-
zení uskladněného materiálu, 
a to nejen z majetku obce, 
ale také z majetku subjektů, 
které v objektu bývalého JZD 
buď vlastní objekty nebo na 
základě platných smluv mají 
některé tyto v pronájmu. Rov-
něž jsme zjišťovali neopráv-
něný návoz odpadů do tohoto 
objektu. Postupně dojde také 
k uzavření další brány do ob-
jektu, což je brána v uličce na-
proti domu č.p. 134. Všechny 
subjekty, které mají právo do 
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objektu bývalého JZD vjíždět, mají k dispozici příslušné kódy k dálkovému ovládá-
ní posuvné brány a také budou mít k dispozici klíče od zámku brány z uličky před 
domem č.p. 134. Průchod pro pěší i s kočárky nebo průjezd na jízdních kolech zů-
stane přes objekt zachován. Opravdu nám jde o to, aby se z objektu bývalého JZD 
nestala samoobsluha pro různé nenechavce nebo i prostory k možnému páchání 
trestné činnosti. S vlastníky nebo i nájemci pozemků či objektů v bývalém JZD 
dobře spolupracujeme.  

V souvislosti s připravovanou výstavbou sociálního bydlení v obci, na místě býva-
lého domu č.p. 5, společnost E.ON pro nás buduje připojení budoucích dvojdomků 
na elektrickou rozvodnou síť. Při této výstavbě elektrických rozvodů bude zemní 
kabel vysokého napětí veden z pole za oplocením bývalého JZD po obecních po-
zemcích na plochách bývalého JZD až na pozemek určený k výstavbě sociálního 
bydlení. Na tomto pozemku již můžete vidět vybudovaný objekt budoucí kioskové 
trafostanice, ze které povedou zemní kabely nízkého napětí k jednotlivým budou-
cím domkům a také pod silnicí až na elektrický sloup před dům č.p. 57, čímž dojde 
i k posílení elektrické sítě nízkého napětí pro část naší obce. Zemní kabely nízkého 
napětí budou také rozvedeny k některým objektům v bývalém JZD, kdy zde vzniknou 
tři nová odběrná místa elektřiny pro vlastníky dvou hospodářských budov a také pro 
obec, čímž také budeme mít možnost lepšího technického zabezpečení majetku 
obce v bývalém JZD i posílení elektrických rozvodů pro naši obecní zahradu.



18 KOZLANSKÝ ZPRAVODAJ

Od počátku roku 2020 
jsme poměrně úspěšní při 
získávání různých dotací, 
o kterém jsme požádali 
v roce 2019. Kromě již zmi-
ňovaných dotačních peněz 
na chodníky a na opravu 
místní komunikace, jsme 
z Ministerstva zemědělství 
obdrželi dotaci ve výši 2 mi-
liony korun na odbahnění 
původního obecního rybní-
ka, kde kromě vytěžení se-
dimentu ze dna vodní nádr-
že, dojde i k opravě břehů 
za použití „rovnaniny“ z lo-
mového kamene. Na akci 
máme také dotaci z roz-
počtu Jihomoravského kra-
je ve výši 400.000,- Kč.

Zde bych chtěl podě-
kovat členům Rybářského 
kroužku Kozlany, z.s., kteří 
nám nezištně pomohli při 
vypouštění a čerpání vody 
z rybníka, aby postupně 
došlo alespoň k částečné-
mu vyschnutí sedimentu 
na dně tohoto rybníka. Na 
jednu stranu voda, kterou 
nám v minulých dnech při-
nesly deště, je pro přírodu 
i všechny velmi přínosná 
a potřebná, pro naši práci 
na odbahnění rybníka je 
to tak trochu komplikace. 
Dodavatel prací byl již vy-
brán a dne 1.7.2020 byl 
dodavateli rybník předán 
jako staveniště k provedení 
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plánovaných prací. Práce již začaly a měly by být ukončeny do konce měsíce listo-
padu letošního roku, termíny však může ovlivnit deštivé počasí, ale také množství 
sedimentu, který se objevil až po vypuštění vody. Ale i s tímto musíme počítat a 
hlavně si s tím musíme nějak poradit. 

Z dalších dotací, které jsme v první polovině roku 2020 získali, jde o dotaci na 
výsadbu zeleně – Lokálního biokoridoru č. 6, konkrétně remízku na hranici obcí 
Kozlany – Bohaté Málkovice a Kučerov. Zde je hodnota výsadby asi 2 miliony ko-
run, dotace zde činí 100% a celá akce má název Realizace skladebných částí 
ÚSES v k.ú. Kozlany – LBK č. 6. Zde by měly být práce provedeny v podzimních 
měsících s dokončením v měsíci listopadu 2020.

Stále se zabýváme dofi nancováním výstavby sociálního bydlení pro naše seni-
ory, kde již máme přiznánu dotaci ve výši 12,5 milionu korun z Integrovaného ope-
račního programu a v měsíci březnu jsme ještě požádali o dofi nancování v rámci 
dotace z Ministerstva fi nancí ve výši 10 milionů korun, kterou jsme v minulých 
dnech obdrželi. 

V měsíci červnu byla dokončena instalace kamerového systému v obci, který 
jsme pořídili za účelem zvýšení bezpečnosti v dopravě, dále na prevenci proti van-
dalismu, porušování veřejného pořádku a poškozování majetku v obci. Kamery 
jsou instalovány na obecní ubytovně se zaměřením na travnaté i dětské hřiště 
a cyklostezku. Dále je kamera umístěna na budově zdravotního střediska, další 
kamery jsou před obecním úřadem, kde zajišťují kontrolu silnice č. II/429 Bohdalice 
– Nesovice, dále křižovatky od Bučovic. Monitorují také budovu prodejny potravin 
i hasičky. Monitorován je i venkovní prostor obecní hospody a zastávek autobusů, 
včetně kaple. K instalaci a hlavně provozu kamerového systému je zpracována 
směrnice, která zajišťuje bezpečnost a ochranu osobních údajů. Záznamy z ka-
merového systému mohou být poskytnuty pouze příslušným orgánům v rámci pře-
stupkového nebo trestního řízení. Nikdo jiný k záznamům nemá přístup. 

Počátkem měsíce července byla chladícím boxem vybavena samostatná míst-
nost v prostorách obecního mlatu. Konečně i Myslivecký spolek má svoje záze-
mí, tak jako ostatní spolky, které v obci působí. Samostatným vchodem přístupná 
místnost, která má všechny potřebné hygienické parametry, bude sloužit prioritně 
myslivcům k bezpečnému zpracování a chladící box k uložení ulovené a řádně 
ošetřené zvěře.

Obec, jako vlastník, si i v tomto případě vyhradila právo rozhodnout o využi-
tí místnosti s chladícím boxem pro své potřeby, zejména v případě konání akcí 
v obecní zahradě.

Pokud se již zmiňuji o Mysliveckém spolku Kozlany, občas s jeho vedením pro-
jednávám problematiku ochrany zvěře, ale i chování lidí v honitbě. V některých pří-
padech členům Mysliveckého spolku dávám za pravdu, že naši mladí spoluobčané 
by měli umravnit své chování a uvědomit si, že odhazování vlhčených ubrousků, 
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plastových pivních lahví a skleněných lahví od vína a tvrdého alkoholu kolem cest 
i do remízků, nesvědčí o jejich dobrém chování a zároveň se tak dopouští pro-
tiprávního jednání, které bude postihováno odpovídající sankcí. Obdobně je ne-
přípustné i ježdění terénními motocykly nebo čtyřkolkami mimo cesty v porostech 
lesních i polních kultur. Zejména pánové, uvědomte si, že i polní či lesní cesty jsou 
komunikace ve smyslu zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích a platí 
zde pravidla provozu na pozemních komunikacích. Týká se to především druhu vo-
zidel užívaných k jízdě po těchto cestách, řidičských oprávnění i povinností řidiče, 
a to včetně řízení po požití alkoholu či návykových látek.

Na straně druhé zastávám názor, že právě příroda je bohatstvím nás všech, 
vycházky i pobyt v přírodě je pro člověka velmi prospěšný a přínosný. Pokud jde-
me do přírody, choďme po vysečených cestách, snažme se z přírody čerpat tu 
krásu, poznávejme život i pohyb zvěře a opravdu si toto bohatství, které máme 
v okolí naší obce, ochraňujme. Nepoškozujme porosty, chraňme zvěř zde žijící 
a vytvářejme jim podmínky pro její další rozvoj a život. V okolí obce máme v přírodě 
umístěna posezení i lavičky. Vždyť není problém se zde posadit, „kochat“ se krá-
sami přírody a v pohodě zde odpočívat i něco dobrého sníst. K řádnému chování 
v přírodě veďme i naše děti. 

 Ale uvědomme si, že tyto lavičky zde nejsou pro pořádání venkovních pár-
ty s hudbou a křikem. Není to také místo k provozování pivní ligy či jiných orgií 
s „chlastem“. Lavičky opravdu slouží všem, ale k odpočinku a pozorování přírody. 

Pokud na lavičce, která je mimo místo veřejnosti běžně přístupné a zejména 
v noční době, jsou zamilovaní lidé, kdy kromě odpočinku se věnují i jeden dru-
hému, nezáviďme jim jejich něžnosti, nesledujme je dalekohledy, abychom měli 
o čem vyprávět, nekřičme na ně a raději dělejme, že je nevidíme a ke svému od-
počinku či jiné činnosti si vyberme jinou lavičku. Přejme zamilovaným ten prožitek 
v naší krásné přírodě, pokud nic neničí a nikomu neubližují.  A jak říká jeden můj 
známý lékař gynekolog: „Je to i zdravé a v přírodě dvakrát“. Proto si myslím, že 
je zbytečné tyto naše milence v řečech roznášet po vesnici. O člověku, který tyto 
informace, byť i pravdivé, předává dál, si myslím, že mu asi chybí nějaké „vitamíny“ 
pro rozumné uvažování. Pokud mi tuto informaci, někteří závistivci s téměř s vy-
hřezlými očními bulvami, předávají, vězte, že ji beru na vědomí a končí u mne jako 
v trezoru bez dalšího opatření. Na milování v přírodě, bez přístupu veřejnosti, já 
osobně nevidím nic špatného.

Členům Mysliveckého spolku také děkuji za namáhavou práci, kterou ve pro-
spěch naší obce odvedli v měsíci květnu a červnu letošního roku při vyžínání os-
tružiní kolem vysázených stromků v lesní oplocence v lese Řežavá. Jednalo se 
o práci velmi náročnou, ale pro další růst vysázených stromků potřebnou.

Opakovaně jsem se v minulých vydáních Kozlanského zpravodaje věnoval pro-
blémům v dopravě v naší obci, ať je to parkování v místech, kde vozidla omezují 
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chodce nebo i ostatní účastníky silničního provozu, a to zejména řidiče autobusů 
při průjezdu křižovatkou ve středu obce. O parkování na vjezdech domů a na chod-
nících v rozporu s příslušným ustanovením zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na 
pozemních komunikacích jsem se již zmínil a toto je již řešeno i příslušným posti-
hem řidičů. Další problém představují Vaše stížnosti na nebezpečnou rychlou jízdu 
motocyklů nebo i automobilů po místních komunikacích, kde je rovný a bezprašný 
živičný povrch. Na těchto komunikacích se ve zvýšené míře pohybují občané při 
vycházkách, maminky s kočárky nebo také malé děti i na koloběžkách nebo dět-
ských kolech, které rychlá jízda motorových vozidel do značné míry ohrožuje.

Před dvěma lety se jednalo zejména o část obce na Gurce a také místní komu-
nikaci za zahradami domů kolem větrolamu a bývalého JZD uličkou k domu č.p. 1 
a potom na silnici č. II/429 Bohdalice – Nesovice. Na ulici Gurka, již v roce 2018, 
bylo instalováno dopravní značení i dopravní zařízení, které omezuje rychlost před 
domy i za zahradami domů. Jedná se o DZ IZ8a „Zóna s dopravním omezením“, 
konkrétně je zde omezena rychlost na 30 km/hod. a následně i dopravní zařízení 
Z 12 – krátký příčný práh (zpomalovací práh). 

Na místní komunikaci za zahradami od větrolamu k bývalému JZD a následně 
do uličky k domu č.p. 1 bylo v první fázi v roce 2018 umístěno dopravní značení 
omezující vjezd všech motorových vozidel, mimo dopravní obsluhy. Toto opatření 
však nepřispělo ke zvýšení bezpečnosti v dopravě ve vztahu k chodcům i k dětem 
na koloběžkách nebo dětských jízdních kolech a stížnosti maminek s dětmi i senio-
rů na procházkách pokračovaly ještě v lednu letošního roku, neboť zima byla mírná 
a povrch komunikace byl většinou suchý.

Na základě těchto skutečností jsem se rozhodl pro komplexní systémové řešení 
problematiky parkování vozidel v obci i pro zajištění bezpečnosti pohybu chodců, 
a to zejména dětí na místních komunikacích, které mají hladký živičný povrch.

Ve spolupráci s dopravním inženýrem DI PČR jsem hned v prvních dnech roku 
2020 provedl dopravně bezpečnostní průzkum k řešení celé problematiky.  Na zá-
kladě tohoto bylo vyžádáno projekční zpracování příslušného dopravního značení 
v naší obci.

Na místní komunikaci za zahradami od větrolamu k bývalému JZD a následně 
do uličky k domu č.p. 1 bylo na vozovku instalováno dopravní zařízení Z 12 – krátký 
příčný práh (zpomalovací práh), které bude doplněno o DZ IZ8a „Zóna s doprav-
ním omezením“, konkrétně se zde jedná o omezení rychlosti na 30 km/hod.. Do-
savadní zkušenosti mne ubezpečují v tom, že obdobné opatření bude provedeno 
i na další opravené místní komunikaci, což je ulička kolem budovy obecního sálu 
a obecní zahrady až na most k bývalému JZD.

Rovněž byla řešena problematika parkování vozidel kolem kaple, kde se té-
měř každý týden množí stížnosti, zejména řidičů autobusů, kterým brání v řád-
ném odbočení od Bohdalic na Bučovice zaparkovaná osobní vozidla v rozporu 
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s platnou legislativou, kdy jejich řidiči nedodržují ustanovení o zákazu parkování 
ve vzdálenosti kratší než 5 metrů od hranice křižovatky. Zde jsem vycházel také 
z kolaudačních rozhodnutí k obecním bytům v domech č.p. 8, č.p. 9, č.p. 34 a také 
k prodejně potravin. Tato rozhodnutí již řeší i parkování vozidel pro jednotlivé byty 
a prodejnu potravin i obecní úřad. Každý byt i prodejna potravin a obecní úřad 
má v kolaudačním rozhodnutí uvedeno jedno parkovací stání na komunikacích 
kolem kaple.  Je již zpracována dokumentace ke stanovení trvalého dopravní-
ho značení v naší obci, kdy parkování ve středu obce bude řešeno následovně. 
Místní komunikace mezi kaplí a domy č.p. 49, 50 a 51 bude jednosměrná, a to 
ve směru od Bučovic směr Bohdalice. Po pravé straně u kaple, budou vyhrazena 
parkovací stání vždy pro jedno vozidlo obyvatel domů č,p. 8, 9 a 34. Zbývající 
parkovací stání na této místní komunikaci nebudou vyhrazena a může zde parko-
vat kdokoliv. Další tři parkovací stání budou vyhrazena na silnici č. III/4291 směr 
Bučovice, proti domům č.p. 34 a čp. 35, na straně parku, pro prodejnu potravin 
a návštěvy při jednání v prostorách obecního úřadu. Na silnici po pravé straně 
od křižovatky, kolem parku, směrem na Bučovice bude vodorovným dopravním 
značením vyznačen tzv. „dopravní stín“, kde bude zakázáno zastavení a stání 
všech vozidel, aby bylo zajištěno bezpečné odbočování autobusů při jízdě směr 
Bučovice. 

Vstup do obecní hospody i obecní zahrady u domu č.p. 9 je vyhrazen jako 
nástupní plocha pro požární vozidla v případě požáru a také jako evakuační cesta 
z prostor obecní hospody i sálu. I zde je zakázáno parkování, rovněž tak je vylou-
čeno parkování vozidel na dvoře domu č.p. 9, a to i bez ohledu na osoby zde byd-
lící. Pro dům č.p. 9 bude vyhrazeno parkování na místní komunikaci kolem kaple.

Záliv vedle silnice č. II/429 na rohu prodejny potravin bude rovněž vyznačen 
vodorovným dopravním značením a bude zde znemožněno parkování vozidel, kro-
mě naložení nebo složení nákladu pro prodejnu potravin. Parkující vozidla v tomto 
zálivu brání výhledu do křižovatky.

Několik let jsem se vyhrazenému parkování i omezování rychlosti na místních 
komunikacích v obci bránil, spoléhal na ukázněnost i ohleduplnost řidičů a někdy 
také na dobré slovo a vysvětlení situace. Ale velký počet stížností Vás, občanů 
i řidičů autobusů, že jsou bezdůvodně omezováni ze strany řidičů, kteří nedodržují 
příslušná zákonná ustanovení, mne v podstatě donutil, abych si tuto problematiku, 
hned od prvních dnů roku 2020, stanovil jako prioritu. Tak se tedy i stalo a od po-
čátku letošního roku, mimo jiného, ve spolupráci s příslušnými dopravními úřady, 
řeším i dopravní značení obce, které bude v brzké době také realizováno. Je to 
vždy běh na dlouhou trať, ale nyní jsme již v závěrečné fázi. 

Problematice bezpečnosti v dopravě jsem se věnoval celý svůj profesní život, 
kdy jsem musel nést osobní odpovědnost za svá, daleko závažnější, rozhodnutí, 
než je parkování v malé obci nebo rychlost a způsob jízdy na místních komunika-
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cích. Proto v případě naší obce rozhoduji o dopravě i o problematice veřejného 
pořádku tak, jak rozhoduji, a to v souladu s platnou legislativou, kdy se nenechám 
ovlivňovat různými zájmy jednotlivců či skupin. Proto si Vás dovoluji požádat, 
abyste respektovali můj zájem o dodržování příslušných zákonných ustanovení, 
kterým sleduji bezpečnost Vás všech a také dodržování veřejného pořádku v naší 
obci.

Ještě se krátce vracím k problematice parkování vozidel. V žádném případě ne-
budou na komunikacích v naší obci dlouhodobě parkovat vozidla o celkové hmot-
nosti vyšší jak 3,5 tuny. Zde vidím tyto snahy zejména v uličce kolem domu č.p. 1 
a také kolem pomníku obětem světových válek. Bude-li to třeba, zajistíme vydání 
příslušné obecně závazné vyhlášky a instalaci dopravního značení. Pro účely par-
kování těchto vozidel jsme místní komunikace ve vlastnictví obce nebudovali nebo 
neopravovali. Obdoba je i technický stav vozidel, kdy na nový povrch místní komu-
nikace odkapává olej z parkujících motorových vozidel o celkové hmotnosti do 3,5 
tuny. Zde se jedná především o komunikace v Hliníku. Věřím, že každý řidič ví, že 
takové vozidlo na komunikace nepatří. I tímto se budeme muset zabývat. Všechny 
úpravy komunikací stály nemalé fi nanční prostředky, ať již z dotací nebo i z rozpoč-
tu obce a zcela určitě si naši práci ničit nenecháme.  Je mi jasné a doba to i přináší, 
že v každé rodině je dnes několik vozidel. Kolem naší obce za zahradami jsme 
během několika let vybudovali zpevněné komunikace, které jsou sjízdné i za deště 
a v zimě je udržujeme pluhováním. Zkuste se zamyslet nad tím, proč svá vozidla 
neparkovat na svých vlastních pozemcích v průjezdech, na dvorech či zahradách 
místo na veřejných komunikacích. Připravujeme výstavbu podélných parkovacích 
stání kolem silnic v obci, ale tato určitě nebudou schopna pojmout všechna vozidla. 
Navíc to nebudou soukromá vyhrazená parkoviště, ale budou hlavně určena pro 
Vaše návštěvy apod..

Nemalou pozornost vedení obce věnuje také třídění a likvidaci odpadů. Sami 
vidíte, že plastových odpadů i papírového odpadu je stále více. Koncem minulého 
roku jsme navýšili počet kontejnerů na papír na celkový počet tři. Během první-
ho pololetí letošního roku vidíme, že ani tento počet není dostačující. Kontejnery 
s plasty jsou vyváženy dvakrát za týden, u kontejnerů na papír využíváme vyvážení 
jednou týdně. Bohužel dvakrát za týden nám společnost Respono tyto kontejnery 
nevyveze. Proto jsme od konce měsíce června letošního roku vytvořili další sběrné 
místo pro tříděný odpad, a to u obecní ubytovny a provozní budovy obce č.p. 165. 
Zde je umístěn jeden kontejner na plasty a jeden kontejner na papír. Zvyšováním 
počtu kontejnerů si navyšujeme náklady na úkor obecního rozpočtu, ale máme 
zájem, aby v naší obci bylo čisto a Vy, abyste měli možnost se pohodlně zbavit 
nepotřebného odpadu. 

Od měsíce července letošního roku, na sběrném místě před bývalým JZD, je 
umístěna plastová popelnice na sběr použitých jedlých tuků a olejů z domácností. 
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Použité oleje nevylévejte do kanalizace, ale v plastové láhvi nebo kanystru je máte 
možnost vhodit do určené popelnice.

Jak jsem se zmínil již v úvodu svého příspěvku, život v naší obci byl od dru-
hé dekády měsíce března letošního roku ovlivněn vyhlášením nouzového stavu 
v souvislosti s šířením pandemie KORONAVIRU. Od počátku roku do 11. března 
2020 se ještě uskutečnily všechny plánované kulturní akce obce i spolků. Plesová 
sezóna se také v obci vydařila, ale právě od 11. března se společenský život v obci 
musel zastavit. Proto se neuskutečnil plánovaný a tolik oblíbený cyklistický závod 
Kozlanský okruh, neproběhl ani Dětský den a na XI. Veřejném zasedání zastupitel-
stva obce dne 11.6.2020 jsme defi nitivně rozhodli, že se neuskuteční ani tradiční, 
již XX. ročník přehlídky dechovek Kelnarovy Kozlany, který byl plánován na neděli 
dne 2.8.2020. Právě v případě akce Kelnarovy Kozlany to bylo velmi těžké roz-
hodování. Zde je třeba si uvědomit, že akce je připravována „nějaký ten měsíc“ 
předem, náklady na realizaci nejsou také zanedbatelné a vzhledem k nejasnému 
vývoji přibývajících nových případů nákazy KORONAVIREM na území České re-
publiky i v zahraničí, bylo defi nitivně rozhodnuto, že Kelnarovy Kozlany v roce 2020 
nebudou. Dnes, kdy píši tento svůj příspěvek, jsme všichni svědky dalšího nárůstu 
počtu případů nákazy KORONAVIREM a lokálně začínají být přijímána různá ome-
zující opatření. I z tohoto pohledu si dovolím tvrdit, že naše rozhodnutí, nepořádat 
v roce 2020 Kelnarovy Kozlany, bylo správné. XX. ročník této přehlídky dechovek 
se uskuteční v neděli 1. srpna roku 2021. Vystoupení na této přehlídce v roce 2021 
již potvrdila kapela Mistříňanka, která měla účinkovat i letošním roce.  Účast na 
přehlídce v roce 2021 potvrdila i kapela Voděnka z Kozlan, další dvě kapely, které 
se měly zúčastnit přehlídky v roce 2020 – Budvarka a Šohajka, se zatím k účasti 
v roce 2021 nevyjádřily.  

Když se zmiňuji o kulturních či jiných společenských akcích v naší obci, dovolím 
si zde uvést, že na podzim připravujeme vítání občánků. K tomuto s potěšením 
konstatuji, že máme koho vítat do života v naší obci, neboť v roce 2019 i v roce 
2020 nám opět několik dětí v obci přibylo, což je zcela jistě velmi pozitivní.

Koncem měsíce listopadu 2020 připravujeme již tradiční setkání se seniory 
z naší obce a máme zájem uskutečnit i Vánoční koncert. Tuto akci organizačně 
připravuje naše Kulturní, školská a sociální komise obce. Tato komise již připravuje 
i XIII. Obecní ples na rok 2021, kdy k tanci i poslechu by měla hrát již jiná kapela, 
než tomu bylo v několika minulých letech.   

Letos v červnu jsme nepořádali Dětský den. Všichni víte, že právě na tomto dnu 
jsme vždy předávali symbolický šek na částku 10.000,- Kč pro Dětský domov ve 
Vřesovicích. Dětský den se letos u nás neuskutečnil, ale děti z dětského domova 
nepřišly zkrátka a v letošním roce dostaly od naší obce věcný dar v hodnotě přes 
11.000,- Kč, a to zahradní lavičky, které si vybralo vedení Dětského domova Vře-
sovice s tím, že budou pro děti v domově přínosné. 
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V minulých dnech jsme také poskytli peněžní dar ve výši 10.000,- Kč Diecézní 
charitě Brno - Oblastní charita Hodonín, a to pro Domácí zdravotní péči Bučovice 
a Slavkov u Brna Mobilního hospice sv. Filipa Neri Bučovice a Slavkov u Brna. 
Právě pracovnice této charity poskytují péči v naší obci občanům, kteří pomoc 
potřebují.  Poskytnutím tohoto daru sledujeme adresné využití námi investovaných 
peněz ve prospěch konkrétní sociální služby pro naše občany. Stále se totiž brání-
me poskytnout peníze pro sociální služby do rozpočtu města Vyškov, kde požadu-
jeme opravdu adresnost určení pro konkrétní druhy sociální služby.

V každém vydání zpravodaje hovořím o práci obecních zaměstnanců a chci 
v tomto pokračovat. Letošní zima vyžadovala menší nároky na provedení zimní 
údržby, kdy i tuto opět zaměstnanci obce se ctí zvládli, za což jim zcela jistě patří 
poděkování. Od měsíce března zaměstnanci obce zajišťují zejména zemní práce 
pro nové chodníky, kdy tyto fakturujeme dodavateli stavby. V menším rozsahu, pro-
ti minulému roku, pokračují práce na budování kanalizačních přípojek pro občany.

 K sečení zelených ploch, a to jak v intravilánu, tak i v extravilánu obce přistupu-
jeme individuálně s ohledem na vývoj počasí, aby byla zajištěna dostatečná vláha 
případě, že nastane horké letní počasí. K zajištění přístupnosti okolí obce k vycház-
kám do přírody i k dalším pohybovým aktivitám udržujeme sečením prioritně cesty 
a chodníky. Kolem nového rybníka byl již před dvěma lety proveden osev ploch luč-
ní travní směsí, kdy se tato tráva musí sekat až koncem měsíce července, nesmí 
se mulčovat, ale musí být pokosena a z plochy odvezena. Je to jedna z podmínek 
použitého dotačního titulu. Obdobně je to s loukou kolem božích muk u silnice na 
Pavlovice. 

Jako v minulých letech pokračujeme v bezplatném svozu posekané trávy i kles-
tí od domů občanů každé pondělí v týdnu. Jsem rád, že jste si na tuto službu zvykli, 
svědčí o tom množství odvážené trávy. 

 Zde bych Vás chtěl také laskavě požádat, pokud víte, že budete mít přes ví-
kend větší množství trávy nebo rostlinného odpadu k odvezení, nedávejte tento 
odpad na hromady, ale předem před víkendem mne nebo kancelář obce kontak-
tujte a dohodneme individuální přistavení kontejneru pro Vaši potřebu k uložení 
trávy a rostlinného odpadu. Je naprosto zbytečné, abychom například u jedné 
zahrady v pondělí nakládali plnou vlečku trávy a rostlinného odpadu, přičemž by 
mohl být Vámi přímo uložen na kontejner místo na hromadu na zemi. Svoz trávy 
a klestí od Vašich domů byl prioritně zaměřován na běžné množství posekané 
trávy nebo ořezaného klestu a nikoliv na vyčištění celé zahrady od plantáží dýní 
nebo brambor, případně na hromady větví z několika pokácených stromů. V pů-
vodním pokynu obce, který je platný a stále účinný od 21.5.2012, bylo doslovně 
stanoveno, že tato služba se týká pouze posekané, případně vyhrabané trávy 
a klestu do objemu cca 2 prostorové metry. Nad toto množství se již jedná o pla-
cenou službu. 
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Službu odvezení trávy nebo klestu rádi poskytneme bezplatně, pokud pro větší 
množství opravdu využijete možnost individuálního objednání a zaměstnanci obce 
Vám rádi vlečku či kontejner přistaví a odpad odvezou k likvidaci.

Ke svozu trávy i klestí doplňuji informaci, že v měsíci červnu letošního roku jsme 
zakoupili další traktorový nosič kontejnerů. Jedná se o nosič s nosností 3,0 tuny 
a k tomu jsou k dispozici tři menší kontejnery modré barvy. Postupně dokoupíme 
ještě další kontejnery na trávu a listí. Máme představu, že by to mělo být celkem 
asi šest kontejnerů, které budou sloužit ke svozu trávy a listí. Kontejnery umístíme 
na vytipovaná místa v obci, kde je každé pondělí nejvíce hromádek trávy. Do těchto 
kontejnerů by občané měli trávu přímo vysypat.

Nyní na zkoušku, již v následujících dnech, vždy ve čtvrtek, rozmístíme zatím jen 
tři kontejnery na nejvíce exponovaná místa, kde bývají největší hromádky trávy. Zde 
si Vás dovoluji požádat, aby posekaná tráva byla sypána do těchto přistavených a ná-
pisem označených kontejnerů, které během pondělního dopoledne budeme odvážet. 

Mezi občany pokračuje zvyšující se zájem o poskytování služeb obecními trak-
tory za úplatu, ať se jedná o dopravu, mulčování trávy, štěpkování větví a další. V le-
tošním roce jsme také služby poskytovali na kypření půdy rotavátorem neseným za 
traktorem, dále smykování půdy i travnatých ploch a v podzimních měsících jsme 
opět připraveni provádět orbu zahrad nebo jiných menších pozemků.

Hojně je využívána služba k provádění zemních prací s využitím obecního bagru 
a také je zájem o využití vysokozdvižné hydraulické plošiny, a to nejen občany, ale 
také fi rmami i okolními obcemi. V tomto trendu chceme určitě pokračovat a vidíme 
zde možnost zajistit si i samofi nancování zaměstnanců, nákup nové techniky apod.. 
Pokud se zmiňuji o příjmech ve prospěch obce za poskytování služeb, zde nemalou 
část příjmů zajišťuje i naše obecní ubytovna, která je natolik využívána, že sou-
časná kapacita již nestačí a uspokojování dalších zájemců na ubytování vyžaduje 
i zvýšené pracovní nasazení našich zaměstnanců. Nejen naši občané si pronajímají 
k soukromým akcím obecní sál i obecní zahradu. Opět jsme rádi, že pronájem těch-
to prostor zájemcům mimo naši obec generuje příjmy pro obec.

Vzhledem k dlouhodobé a více jak rok trvající pracovní neschopnosti našich 
dvou zaměstnanců byl od 1. března letošního roku přijatý do pracovního poměru 
k obci, jako řidič, nový zaměstnanec pan Martin Pavlus. Od měsíce června minu-
lého roku máme stále v pracovním poměru na dobu určitou do 31.8.2020 jednoho 
zaměstnance.  V tomto případě se budeme rozhodovat, zda bude pracovní poměr 
dále prodloužen, nebo ukončen uplynutím doby určité, a to s ohledem na možný 
návrat jednoho pracovníka z dlouhodobé pracovní neschopnosti.

S ohledem na různorodost i náročnost prováděných prací ve prospěch naší 
obce i při poskytování služeb mimo obec, si dovolím konstatovat, že v současné 
době máme na obci velmi kvalitní kolektiv odborně zdatných pracovníků, kteří si 
uložené úkoly příkladně plní, za což jim patří poděkování.
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Hovořil jsem o pracovním kolektivu zaměstnanců, kteří pracují manuálně a ob-
sluhují svěřenou techniku. Musím se však také zmínit i o zaměstnancích, kteří jsou 
zařazeni v kanceláři obce. I zde je práce velmi náročná, a to zejména s ohledem na 
narůstající administrativu. Stále větší administrativní náročnost vyžaduje zpracování 
dotací, které však plně využíváme a peníze z dotací nám poskytují nové možnosti 
k rozvoji obce.

I pracovnice v kanceláři obce si zaslouží za svoji práci poděkování. Zde bych 
však chtěl opakovaně vyzvednout zejména náročnou práci účetní obce paní Martiny 
Mlčouškové. Kdo z Vás sledujete vývoj hospodaření naší obce, tak Vám zcela jistě 
neuniklo, že v roce 2019 naše malá obec, díky dotacím, měla rozpočet přes 30 mi-
lionů korun. A toto vše musela jedna účetní řádně zpracovat a zaúčtovat. O kvalitě 
práce účetní vypovídá i výsledek auditu hospodaření obce, kdy v její práci nebyly 
zjištěny žádné nedostatky.

Od minulého roku máme pro obecní tělocvičnu, respektive posilovnu, dva správ-
ce, a to paní Ivanku Šilerovou a nově pana Dr. Jiřího Tomana. Tito dva správci se 
plně starají o úklid, údržbu i dodržování režimu tohoto sportovního zařízení. Jsem 
velmi mile překvapen, na jak vysokou úroveň tito správci za několik měsíců naši 
posilovnu dostali. Posilovnu jsme uzavřeli hned v prvních dnech měsíce března na 
základě vlastního rozhodnutí jako prevenci před šířením KORONAVIRU, a to ještě 
před nařízením vlády. Při postupném uvolňování omezujících opatření byly voleny 
individuální přístupy k opětnému využívání, na které dohlíželi právě naši dva správci, 
zejména pokud se týká desinfekce nářadí, počtu cvičících apod.. Právě díky paní 
Šilerové a panu Tomanovi má naše posilovna v širokém okolí velmi dobré jméno 
a i ekonomický efekt provozu posilovny je velmi vysoký. Proto paní Šilerové a panu 
Tomanovi upřímně děkuji za jejich aktivitu i ochotu při správě tělocvičny.

Přes skutečnost, že pořádání kulturních sportovních či jiných společenských akcí 
v obci bylo téměř tři měsíce znemožněno a v současné době je ještě v určité míře 
omezeno, dovolte mi, abych všem pořadatelům kulturních a společenských akcí 
v obci poděkoval za jejich aktivitu ve prospěch celé obce, protože vím, že příprava 
a průběh každé akce vyžaduje nemálo času a velké úsilí.  

Samozřejmě není možné, abych ve svém příspěvku všechny ochotné občany vy-
jmenoval, a proto upřímně děkuji také Vám, všem občanům, za práci i spolupráci, kte-
rou jste za první půl rok letošního roku odvedli ve prospěch rozvoje naší krásné obce.

Závěrem mi dovolte, drazí spoluobčané, abych Vám popřál příjemné prožití 
prázdninového období, krásnou a pohodovou dovolenou, ať už ji strávíte kdekoli. 
K tomu přeji pevné zdraví, mnoho osobních i pracovních úspěchů.

Každý den se těším na setkání i jednání s Vámi, rád se budu zabývat Vašimi 
podněty. Ujišťuji Vás, že mi bylo a stále ještě je ctí s Vámi všemi spolupracovat 
a kdykoli řešit Vaše oprávněné požadavky.

Mgr. Karel Pospíšil, starosta obce
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Sbor dobrovolných hasičů obce Kozlany
Vážení spoluobčané,
je za námi velmi zvláštní polovina roku 2020. Činnost celého sboru a zejména 

členů Zásahové jednotky byla, tak jako u Vás všech, ovlivněna situací okolo koro-
navirové krize na území České republiky i ve světě. Na doporučení nadřízených 
orgánů – generálního ředitelství HZS ČR, byly prakticky zrušeny veškeré plánované 
akce na poli výcviků členů jednotek požární ochrany, byly omezeny společné zásahy 
při řešení mimořádných událostí a také byly zrušeny veškeré činnosti zájmových 
a sportovních aktivit, ať již v kategorii dospělých nebo v práci s mládeží. 

Nový rok jsme tradičně přivítali Výroční schůzí v přísálí Obecní hospody dne 
3. ledna 2020. První a na dlouhou dobu poslední velkou akcí se staly Tradiční 
ostatky, které se konaly v sobotu 8. února 2020. Průvodu obcí se účastnilo na 30 
masek, které se s kapelou Kozlaňáci® postaraly o skvělou atmosféru zakončenou 
posezením s harmonikou v naší hospůdce. Vzhledem k nastalé situaci a přijíma-
ným opatřením nebylo v letošním roce možné organizovat tradiční závody v požár-
ním sportu, které se v Kozlanech těší velké oblibě a zájmu okolních méně či více 
vzdálených sborů. Vzhledem k vývoji celé situaci, rozvolnění a ukončení některých 
přijatých opatření v rámci koronavirové situace jsme jako další akci v roce 2020 
uspořádali v sobotu 13. června v dopoledních hodinách sběr starého železa a vy-
řazených elektrospotřebičů. 
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Další plánovanou akcí v letošním roce bude stanování v obecní zahradě pod 
taktovkou vedoucí mládeže SDH o víkendu 14.-16. srpna. Stanování je určeno pro 
mladší děti, nejmladší v doprovodu jednoho rodiče. Bližší informace u pí. Jitky Nava-
rové – vedoucí mládeže. 

Věřím, že situace bude už jenom lepší a veškerá opatření budou moci být v brzké 
době úplně zrušena. I přes nemožnost pořádání některých akcí v letošním roce vě-
řím, že na tyto tradiční navážeme v roce příštím s o to větší chutí a vervou. 

Zásahová jednotka byla do akce povolána prozatím dvakrát. Dne 2. února došlo 
k zahoření odpadu na skládce komunálního odpadu na katastru obce, kdy se jednalo 
o malý povrchový požár, který byl pravděpodobně způsoben žhavým popelem, který 
byl na skládku přivezen s dalším odpadem a byl následně rozdmýchán větrem. Dne 
8. června jsme byli povoláni k dopravní nehodě dvou osobních vozidel, ke které došlo 
na křižovatce na „křídle“ pod skládkou. Vzhledem k probíhající výstavbě kanalizace 
a uzavření části obce Bohdalice došlo na této křižovatce ke změně dopravního znače-
ní a změně hlavní komunikace. Dopravní nehoda byla zapříčiněna jízdou „po paměti“ 
a nikoliv v souladu se změnou dopravního značení. Při nehodě došlo ke zranění dvou 
osob a na místě zasahoval i vrtulník IZS – PČR, který transportoval jednu zraněnou 
osobu. Zásah trval zhruba 3 hodiny a byl pro nás velmi zajímavý. Na místě jsme byli 
první, poskytli prvotní informace operačními středisku a dále zejména zabezpečovali 
řízení provozu. Za nasazení všem členům jednotky děkuji.   

Situace byla pro nás všechny stejná, a i přes příznivý vývoj v naší oblasti si toto 
období ponese již navždy punc nejistoty a strachu zejména o své nejbližší.

Do druhé poloviny roku 2020 Vám všem přeji, aby se nesla v klidnějším duchu, 
vše se vrátilo do starých kolejí a dále mnoho životních a pracovních úspěchů.

Za SDH Kozlany Ing. Roman MLČOCH
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Rybářský kroužek Kozlany, z.s.
Vstoupili jsme již do druhé poloviny roku, tak předkládáme malou rekapitulaci 

naší činnosti. V měsíci únoru jsme pořádali 22. Rybářský ples, hrála skupina Pano-
rama z Vyškova. Od měsíce března až do nynější doby jsme prakticky byli omezeni 
nařízením vlády o koronavirové pandemii. Proto nemohla proběhnout řádná valná 
hromada našeho kroužku ve stanoveném termínu, a to 27. 3. 2020 a museli jsme ji 
přesunout až na měsíc květen po částečném uvolňování nařízení. 

18. 4. jsme provedli výlov obecního rybníku z důvodu následné opravy břehů 
vykamenováním a částečném odbahnění dna specializovanou fi rmou, v omeze-
ném množství lovících a s vyloučením veřejnosti.

Koronavirová pandemie podle odborníků 
je již za svým vrcholem, a nyní nastává čas 
řešit následky, které za sebou tato nemoc za-
nechala, přesto ze společenského dění jen 
tak nezmizí.

Proto Vám, Vážení spoluobčané přejeme 
hodně zdraví a krásné prožití prázdninových 
měsíců tohoto léta.

Výbor Rybářského kroužku Kozlany, z. s.
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Kozlanský sportovní klub
Zdravíme všechny příznivce sportu.
1. února se na sále obecního domu v Kozlanech konal Dětský karneval. Spous-

tu dětí ustrojených do krásných masek dovádělo při nejrůznějších hrách. Děti i do-
spělí to roztančili v rytmu hudby a pobavili se u soutěží, za které byli odměně-
ni sladkostmi. Příjemně strávené odpoledne bylo zakončeno losováním tomboly 
o krásné ceny. Všem děkujeme za účast a těšíme se na další setkání.

KSK ve spolupráci s Obecním úřadem Kozlany pořádal zimní zájezd do SKI 
areálu Buková Hora-Čenkovice. Krásné počasí přálo jak lyžařům, tak i těm, co se 
chtěli jen nadýchat čerstvého horského vzduchu, odpočinout si a nastavit tvář slu-
nečním paprskům. Milovníci zimního sportu si přišli na své a skvěle si užili poslední 
letošní sněhovou nadílku.

Poslední květnovou neděli se každoročně v Kozlanech konají cyklistické závo-
dy. Letošní ročník Kozlanského okruhu musel být bohužel zrušen.

Vládní opatření související s pandemií koronaviru bohužel neumožňovala tyto 
tradiční závody letos uskutečnit. Pevně doufáme, že si další ročník této sportovní 
události nikdo z vás nenechá ujít a my se těšíme na setkání všech milovníků cyk-
listiky v příštím roce.

Další připravovanou akcí bude Sportovní odpoledne. Předběžný termín je 12. 
září 2020 na hřišti u hal. Bližší informace budou upřesněny na plakátech. 

Na další setkání se těší členové KSK.
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KKSŠ

Divadelní kroužek

Kulturní akce jsme v letošním roce zahájili 24. ledna Obecním plesem. Jak jsme 
již zvyklí poslední roky, opět to byla velmi vydařená společenská akce, na které se 
bavili všichni přítomní.  Vystoupení zpěvačky Olgy Lounové, která si získala vět-
šinu přítomných hostů nejen zpěvem svých největších hitů, ale i bezprostředním 
kontaktem s obecenstvem, bylo bezesporu zpestřením večera.

Uskutečnění dalších připravovaných akcí znemožnila všechna opatření reali-
zovaná v důsledku výskytu koronaviru. I když v současné době došlo již k jejich 
rozvolnění, rozhodla se kulturní komise ještě nepořádat tradiční akce např. Kelna-
rovy Kozlany, kterých se účastní větší množství návštěvníků. 

Doufejme, že akce, které připravují místní spolky, budou na podzim realizovány 
již bez jakýchkoliv omezení. Na listopad připravuje kulturní komise vítání nových 
občánků Kozlan, besedu se seniory a v prosinci tradiční předvánoční akce. 

Nyní však přeji všem nádherné léto plné sluníčka, krásných zážitků a dobré 
pohody. 

Za KKSŠ PaedDr.Danuše Pytelová

Vážení spoluobčané,
to je poprvé, co se během naší existence stalo, že není možné vyjmenovat 

akce, které by už dávno proběhly, nebýt mimořádné situace, která se podepsala na 
událostech v celé naší zemi. A touto situací se stala pandemie koronaviru. Všechny 
akce, které se plánovaly, musely být zrušeny a nadále platí některá mimořádná 
opatření. Během této doby jsme alespoň přispěli malou troškou do mlýna, a to stří-
háním dílů roušek, které se potom kompletovaly. Snad se tím pomohlo některým 
lidem, kteří neměli možnost roušky sehnat. 

Nejvíce mne však mrzí zrušení Dětského dne, na který jsme byli připraveni, 
ale touto nastalou situací jsme všechny připravené akce museli zrušit. Proto chci 
vzkázat všem dětem, že příští rok jim jejich „DEN“ vynahradíme snad lépe než ten 
letošní.

Blíží se prázdniny a dny dovolených, a proto všem přeji jejich prožití bez mimo-
řádných opatření a doufám, že se s většinou potkáme na začátku září, kdy je opět 
plánovaný jako každý rok zájezd po památkách v naší vlasti.

Za Divadelní kroužek
Marcela Hajzlerová
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Klub seniorů Kozlany, z.s.

Knihovna

Někdy se zdá, že čas utíká mílovými kroky a nám by se líbilo, kdyby se na 
chvilku buď zastavil nebo alespoň tak nechvátal. Ale letos buďme rádi, že jsou tyto 
měsíce za námi. 

Od začátku roku jsme toho v naší činnosti moc nepodnikli. V prvních měsících 
roku plesová sezona naplnila program několika našich večerů. Výrobou chuťovek, 
jako již několik let, jsme se maličko podíleli na přípravě Obecního plesu. Tradiční 
ostatky také nemůžeme vynechat. S celým průvodem masek, třebaže bez masek, 
chodíme celou vesnicí. 

A pak přišly chvíle nedobrovolného přerušení našich setkání v Podhájí. Proto 
jsem v úvodu psala: „Buďme letos rádi, že to jaro tak rychle uteklo.“  Koronavirus 
konečně ustoupil a my se můžeme scházet v Podhájí. Tvořit zajímavé výrobky 
šikovnýma rukama našich členek. Ale na druhou stranu jsme rádi, že nikoho z na-
šich spoluobčanů toto zákeřné onemocnění nepotkalo. Naše členky pracovaly na 
šití roušek pro sebe i občany. Zaslouží si poděkování pan starosta a zastupitelstvo 
obce za péči o naše zdraví. Dostávali jsme dezinfekci i roušky.  A to se v každé 
vesnici či městě, v takové míře, nedělo.

Na měsíc červen jsme měli v plánu akci „Kozlanský šlapák“. Nekonala se a ne-
budu prozrazovat program, který by tak přestal být překvapením. Škoda, snad 
někdy příště. Hlavní je, že jsme zdraví, můžeme se znovu scházet nejen na svých 
akcích, ale na všech, které se v naší vesnici organizují.

Přejeme sobě i Vám všem: Užijte si prázdniny a letní měsíce. Přežijte ve zdraví 
chvíle v přítomnosti svých dětí a vnoučat doma nebo na dovolených. 

Nemusí být celou dobu tropické teploty. Doufejme v blahodárný déšť tolik po-
třebný pro naši vyprahlou zem.

Dana Krištanová, 
Klub seniorů Kozlany, z.s.    

Milí čtenáři,
opět se setkáváme nad stránkami dalšího vydání Kozlanského zpravodaje.
V loňském roce měla knihovna 53 čtenářů, z toho 42 dospělých a 11 dětí, kteří 

uskutečnili 1760 výpůjček. Knihovna měla 465 návštěvníků a uživatelů internetu. 
Do knihovního fondu přibylo během minulého roku 82 nových titulů. Knihovnou 
Karla Dvořáčka ve Vyškově nám bylo zapůjčeno formou výměnného fondu 550 
knih + 190 knih objednaných našimi čtenáři.
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V letošním roce se v naší knihovně zaregistrovalo 35 čtenářů, kteří si zapůjčili 
660 literárních děl. Ve srovnání s minulým rokem je to podstatně méně. Situace 
kolem epidemie koronaviru zasáhla do života nás všech. Díky nákaze Covid-19 
muselo Ministerstvo zdravotnictví vydat mimořádná opatření. Na základě těchto 
rozhodnutí byla činnost knihoven a všech kulturních akcí od 12. března pozasta-
vena.

V důsledku částečného rozvolňování mohli čtenáři již 30. dubna opět knihov-
nu navštívit. Samozřejmě za dodržování daných pravidel.

Mezi ně patří:
• při vstupu do knihovny je návštěvník povinen provést dezinfekci rukou
• používat ochranné roušky k zakrytí úst a nosu
• dodržovat bezpečnou vzdálenost alespoň 2 m
• zaměstnanci knihovny používají při poskytování služeb ochranné rukavice 

a roušky
• vrácené knihy musí projít povinnou karanténou, alespoň 48 hod.

Doufám, že jste všichni zvládli toto náročné období prožít v klidu a ve zdraví. 
Zároveň mě velmi těší, že i přes tato opatření neztratili čtenáři zájem a chuť naši 
knihovnu navštěvovat.

Milí čtenáři,
máme tady léto. Pěkné počasí nás vybízí k lenošení u vody. Chvíle volna 

můžete využít třeba k četbě pěkné knihy. Přeji všem spoustu sluníčka, odpočinku 
a příjemných chvil strávených se zajímavou četbou.

Na shledanou se těší Martina Šilerová

Z kroniky naší vesnice
V posledním psaní z naší kroniky jsme se zabývali prací Sboru dobrovolných 

hasičů a změnami v jejich organizaci. Zpětně jsme v našich výpisech z kroniky 
obce prošli ve skutečnosti válečná léta, která jsou zde zachycena. Teď přichází 
na řadu rok 1946. 

Je rokem obnovy po dlouhé válce, kdy celé hospodářství bylo rozrušeno. Nej-
nutnější věci bylo třeba dát operativně do pořádku. Výroba v průmyslu se obno-
vila a v průměru značně stoupla. Doprava byla provizorní, opravovaly se nacisty 
zničené mosty. V zemědělství je nedostatek pracovních sil. Mzdy proti roku 1939 
stouply o 320 %. Průměrná mzda v průmyslu byla 95,- Kč/hod. a v zemědělství 
50,- Kč. Úřední ceny obilí, např. pšenice 360,- Kč/q, cukrovka 52,- Kč/q, živí vepři 
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26,- Kč/kg, selata z jara 40,- Kč a na podzim 80,- Kč/kg.  Cukr stál 15,- Kč/kg, 
mléko 4,30 Kč/l a cigarety Partyzánky 1,- Kč za tabačenku. Ovšem na černém 
trhu byly ceny úplně jiné a podstatně vyšší.   

Byly stanoveny kontingenty na zemědělské produkty. Chlebové obilí 800 q 
– splněno na 92 %, ječmen 755 q – splněno na 125 %. Kontingenty na hovězí 
maso jsou splněny na 102 % a na vepřové maso na 120 %. Kozlanští zemědělci 
svoje dodávkové povinnosti splnili nad 100 %, byť někteří s určitými těžkostmi. 

V tomto roce, 26. května, se konaly volby do Národního shromáždění. Jeho 
hlavním úkolem jest dáti lidu novou ústavu a péči o výstavbu republiky v duchu 
košického programu. Kandidáty a volenými byli členové stran: KSČ, Národně so-
cialistické, České strany lidové a Sociálně demokratické. Manifestačním způso-
bem ústavodárného národního shromáždění byl 19. června zvolen prezidentem 
Dr. Edvard Beneš. Podle výsledků voleb do shromáždění byly znovu ustaveny 
národní výbory. 

V Kozlanech do Místního národního výboru byli zvoleni: za KSČ Jan Hra-
chovec, Josef Štěrba, František Dvořák, František Hromek. Za stranu Čs. lido-
vou – František Mlčoch, Antonín Kodýtek a Jan Jelínek. Předsedou MNV zvolen 
Jan Hrachovec, místopředsedou Jan Kupka a radními Jan Jelínek a Josef Kypr. 
V tomto roce se konalo 17 plenárních zasedání. Vyřízeno bylo 1 295 přípisů. 
S radostí bylo možné konstatovat, že nebylo v Kozlanech osob, kterým muselo 
být vystaveno „Osvědčení o státní a národní spolehlivosti“. Konfi skátů v Kozla-
nech nebylo. Místní národní výbor jménem místních občanů uplatnil nárok na 
pozemky Němců z Kučerova nacházejících se na katastru Kozlan. Celkem 24,8 
ha pozemků bylo dáno jednotlivým uchazečům do vlastnictví. Domek Jana Miku-
láška byl z konfi skace vypuštěn a majitel, jako rakouský státní příslušník, obdržel 
státní občanství s domovským pověřením v Kozlanech.

Obecní rozpočet činil 149 723,- Kč. Schodek činil 111 380,- Kč a byl kryt z při-
rážek na daních, z vyrovnávacího fondu a obecními dávkami, tj. dávky ze psů, 
zábav, úředních výkonů, z nápojů aj. Dále byly příjmy z nájemného za obecní 
pozemky, za trávu, ovoce z obecních stromů, z kina a za dobytčí pasy. Ze všeho 
zbylo za tento rok na hotovosti 19 688,- Kč. Dluh u Spořitelního a záloženského 
fondu jest 43 000,- Kč. Vybíraly se také dávky z obytných místností národního 
výboru. Byl zřízen chudinský fond a měl příjem 1 234,- Kč. Podporu, 100,- Kč/
měsíčně, dostala jedna chudinská rodina. Místní národní výbor koupil od Fran-
tiška Klíče usedlost č. 36 a 1 ha pozemku za 38 500,- Kč. O dalších činnostech 
a konání v obci v roce 1946 budeme pokračovat v příštím Kozlanském zpravo-
daji. Užijte si krásné prázdninové dny a ve zdraví si určitě počtěte v tomto čísle 
Kozlanského zpravodaje.

Krištanová Dana
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V období od 1. 1. 2020 do 29. 6. 2020 nás opustili:
Paní Sedláčková Ludmila
Paní Šilerová Vladimíra

Narození nových občánků 
v období od 1. 12. 2019 – 30. 6. 2020
    • Beneda Alex
    • Valová Lada
    • Kotlár David

Roky Do 5 6 - 17 18 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 - 69 70 - 79 80 - 89 90 - 99 100 + Celkem
Ženy 8 20 21 26 21 23 19 25 4 2 0 169
Muži 17 25 20 36 30 24 24 16 8 0 0 200
Celkem 25 45 41 62 51 47 43 41 12 2 0 369

Životní jubileum v období od 1.1.2020 do 30.6.2020 oslavili:
(Uvádíme věk 60, 70, 80 a více let)

Paní Kalábová Jiřina
Paní Pospíšilová Blanka
Pan Olšr – Kopřiva Svatoboj
Pan Řezáč Petr
Pan Šiler Stanislav
Paní Šlampová Marie
Paní Brablecová Marie
Pan Kypr Rostislav
Paní Bébarová Vlasta
Pan Klíč Jiří
Pan Kučera Drahoslav
Paní Pytelová Danuše
Paní Kodýtková Antonie
Pan Frank Blahoslav

opustili:

30.6.2020 oslavili:

Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k 29. 6. 2020
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KONTAKTNÍ TELEFONNÍ ČÍSLA
Obecní úřad:
• Tel.:  517 358 253
• Mail:  obec@kozlany.eu
• Web: www.kozlany.eu

Starosta obce Kozlany – Mgr. Karel Pospíšil:
• Tel.:  517 331 133
• Mobil: 606 114 528
• Mail:  starosta@kozlany.eu

Ordinace praktické lékařky – MUDr. Petra Fialová  517 358 481
Ordinace zubní lékařky – MUDr. Marie Hladká  517 358 480
Kadeřnictví p. Jitka Cikánková    775 939 887
Pěstitelská pálenice Kozlany    723 525 567


